

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fil.

Félévre . . . . . 7 k. — fil.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfé és  
ünneputáni nap kivételével.

\*\*\*

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151 sz.  
(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot intézendők.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

**A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Az új program felé.

Az utóbbi idők politikai eseményeinek homlokterében Kossuth Ferenc beszéde áll. Kossuth szavai mindig döntő befolyással vannak a függetlenségi pártra s mondhatnánk azt is, hogy az egész magyar közvéleményre. A beszéd hatása ezuttal is mélyreható, mert a legkedvezőbb időben, igazán csodálatos finom érzékkel tapint a nemzet ütőerére.

Kossuth Ferenc kijelentette, hogy az önálló magyar vámterület és az önálló magyar bank létrehozásáért kell fáradni, mert aki ezekért küzd és fárad, az nemcsak a hazáját szolgálja, hanem a magyar koronát is.

Egy aktív miniszter, Magyarország kereskedelemügyi minisztere mondja ezt és ezért bizunk kell abban, hogy Magyarország közgazdasági önállóságának megteremtéséhez nemcsak a nemzet akarát, hanem a korona akarát is megszerzi a Kossuth Lajos fia.

Egyelőre a nemzeti akarat megnyilatkoztatását kell elérni, — mert tévednek azok, akik azt hiszik, hogy az ország gazdasági önállóságáért az egész nemzet egy táborban volna. Nincsen, mert eddig úgy tudtuk, azt

tapasztaltuk, hogy az önálló nemzeti bank és az önálló vámterület kérdései is azon politikai kérdések között vannak, melyeknek fölvetése által zavar keletkezik a korona és a nemzet között; zavar, mely e két alkotmányos faktor kölcsönös és békés együttműködését megakadályozza.

Ezért és csupán csak ezért nincs egy táborban a nemzet ezen fontos közgazdasági kérdések körül és bizonyos, hogy sokan vannak még azok, akiket nehéz lesz felvilágosítani arról, hogy változtak a viszonyok és most már ezek a kérdések sohasem fogják többé megzavarni a király és a nemzet közötti békét.

Nehéz lesz felvilágosítani a nemzet egy részét erről a hangulatváltozásról, mert hiszen Deák Ferenc óta a gazdasági önállóságért való küzdelemben ezernyi bizonyíték szólt a mellett, hogy a korona soha sem tudta megérteni azt, hogy a gazdasági önállóság megteremtése a koronának, sőt a dinasztianak is hatalmas érdeke; — ellenben csak egy bizonyíték van a mellett, hogy most már e részben a legkedvezőbb hangulatváltozás van s ez az egy bizonyíték Kossuth Ferenc beszéde, mely egyenesen felhívja a nemzetet arra, hogy: politikai törek-

véseinek célpontjául a gazdasági önállóságot jelölje meg.

Sokszor volt arról szó, hogy a gazdasági önállóság nem szolgálja teljesen a nemzet érdekeit; sokszor aggodalmaskodtunk, hogy a számadás a nemzet hátrányára üt ki s hogy különösen az átmenet fontossággal katasztrófára vezethetné a nemzet gazdasági életét; de ha úgy állott előttünk a kérdés, hogy megteremtsük-e Magyarország önálló gazdaságát vagy sem? nem volt Magyarországon soha senki, aki a gazdasági önállóság ellen nyilatkozott volna.

Ha tehát most Kossuth Ferenc azt akarja, hogy minden más politikai álláspont mellőzésével, tisztán csak a gazdasági önállóság megteremtésére való törekvéssel csoportosuljon egy erős parlamenti többség a hormány mögé, ez olyan egészséges pártalakulásnak a magva, mely nemcsak a parlamentben, hanem az egész országban mindenütt erős gyökereket fog verni és ezen elvek hirdetése által új meggyőződés, mondhatnánk új fanatizmus ébred a nemzet lelkében.

Végtére is, ha egy aktív miniszter hirdeti az önálló gazdasági berendezkedés programját, — ez nem politikai jelszó többé, hanem egyenesen

### TÁRCA.

#### Találkozás ötven év után.

Irta: *Pintér Sándor.*

(Folyt. és vége.)

Nem tapasztalom ugyan, de ez nem baj; tudom én jól, hogy ötven esztendő nagyon megkoptatja az ember halló és látó érzékét; aztán legyünk csak igazak és őszinték önmagunk iránt; ma már én sem veszem rossz néven tisztelt Uraim, ha a velem beszélő magasabb hangárnyalatot ad szavainak, noha volt idő, mikor a szokottnál erősebb hang még a lelkemet is megzavarta. — Hiába! ötven esztendő nagy idő! Tisztelt Barátom! Én azt hiszem, hogy az ön emlékező tehetsége ma is oly ép, egészséges, mint egy harmadéves jogászé; gondolkozzék csak, nem-e jutna eszébe, hogy volt idő, mikor egy, a konzervatóriumba járó, kurta szoknyás leánynak minden nap arra vezetett szülői házába az útja, amerre egy kékszemű jogásznak; emlékezzék csak vissza, hogy annak a kékszemű pesti jogásznak és annak a kurta szoknyás fekete szemű leánynak a tekintete a Lánchidon igen sokszor találkozott; — emlékezzék csak

vissza — épen ma ötven esztendője annak — hogy fiu és leány, minden összebeszélés nélkül, az ifju szív égő szerelmének isteni tüznél azt az elhatározást érelték meg keblükben, hogy a Lánchid közepe táján meglökkik egymást és azzal kezdik meg a közelebbi ismeretséget... a jogász ügyesebb volt, mert úgy lökte meg a leányt, hogy hóna alatt vitt táskájának minden tartalma a Lánchid padlózatára hullott — emlékezzék csak vissza, hogy ugyanakkor fiu és leány egyszerre hajoltak le összeszedni a széthullott kottákat s a pillanat zavarában úgy összeütötték a fejüket, hogy mindkettőjük homlokán diónagyságu daganat támadt...

Itt a nő elhallgatott — de úgy ő, mint én, őszintőnszerűleg-e vagy talán tudunkon kívül, a szívben maradt érzelem maradvány megrezzenése folytán — homlokunkhoz nyultunk, mintegy keresve azon agyermeki boldogság okozta dagamatot, melyet akkor mindkettőnk homlokára a szégyes Amor odavarázsolt; de már nem volt ott; az élet tavasza elsimitotta és az idő ráncokkal fődte be.

Ez a nő — vagy talán asszony? — mert magam sem tudtam hogyan nevezem — emlékező tehetségemnek azt a hurját rezgette meg, mely elhomályosított alakját úgy bontogatta ki lelki sze-

meim elé, mint sik mezőn az egyedül álló fa kibontakozni szokott a párás levegőből, ha közelebb jutunk hozzá.

Az a gyermekiesen viruló piros arc, az a feneketlen mélységű fekete szempár, koromfekete haj, öztermet, kurta szoknya... igen, igen — e pillanatban nagyot dobant a szívem és mintha fiatalkori teljes érzésem ébredt volna fel bennem, reá kiáltottam: Hiszen te Rózsika vagy, ugy-e?

Mereven szegezte reám szeméit, — reszkető kezemre tette remegő kezét és mélabus hangon válaszolá:

Te pedig Ferike vagy, ugy-e? Ő kegyetlen ötven esztendő! — Igen, barátom, akkor Rózsika voltam, de ma már Ró-ália vagyok!

Igazad van, én is csak Ferenc vagyok már s alig fog elmúlni néhány év, amikor környezetem „Ferenc bácsi“-nak fog nevezni!

Ekkor már kéz-kézben volt; ereink mintha lázasan lüktettek volna... reszketett az ő keze, az enyém is; ámde e reszketés nem volt olyan, mint az ötven év előtti, akkor kezeinket úgy rezgette egy titkos erő, mint a tavaszi lágy esti szellő a rézsa szirmait, most pedig az élet korhasztó szele: a csusz és köszvény akaratunk ellen is mozgatja.

De gondolkozzál csak tovább bará-

**Olcsó pénzkölcsönt**

kioszközölők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becserelették, értékpapírok és sorsjegyek vétele és leadása a **napi** árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

**Papp Zsigmond**, I. tized, Dob-utca 200. szám.

kitűzött és felkarolt kormányprogramm, melyhez minden igaz ember szívesen csatlakozik.

Ha a parlamenti többség ezzel a programmal alakul meg, akkor nem lehet többé szemrehányást tenni a kormánynak azért, mert az önálló vámsorompók föllállítását 1917-re halasztotta, sőt megnyugszik az ország lakossága abban is, ha az önálló bank létesítését a kormány a vámsorompók föllállításával egy időben fogja is teljesíteni.

Mert: éppen ez volt mindig a baj, hogy a gazdasági önállóság előkészítésére nem volt időnk. A korona nem adott megbízást olyan kabinet alakítására, mely a gazdasági önállóság megteremtését programjába vette volna.

Most kedvező a helyzet, mert előkészületeket tehetünk; de nagyon vigyázzunk, mert Ausztria gazdasági politikájában sok trükk van olyan, mellyel a mi előkészületeinket megzavarja.

## Városi közgyűlés.

### A bugaci szkupstina.

A mai rendkívüli közgyűlésnek egyetlen fontos tárgya lett volna a jövő évi költségvetés tárgyalása; erről azonban jóformán szó se esett, hanem az egész városi szkupstinát elfogta a bugaci láz. Elismerjük a kérdés fontosságát; akár két hétig is el lehetne vitatkozni a bugaci kérdés fölött, de a jövő évi költségvetés is csak valami. Lett volna abban a költségvetésben jó egynéhány olyan tétel, amelyik megérdemelt volna egy kis tanácskozást is. No de hát a bugaci szandzsák jövőjének kérdése most mindennél fontosabb. Bugac annektálásnak ügye miatt a háboru kitérése ez alkalommal mégis elodáztatott, az ellenfelek harci kedvét azonban a szkupstina mai határozata bizonyára nem szüntette meg.

A vitaülés lefolyásáról a következő tudósítást adjuk:

tom — szolt ismét — emlékezel-e, hogy a Láncid budai oldalán, ott, hol „Hazafiság a nemzetiségnek” homlok felirásos Thália temploma állott, mikor utolszor láttuk egymást, ezt mondtam: „Ha a nemzeti színház primadonnája leszek, neked minden időben szabad belépésed lesz hozzám — És én valóban azzá lettem, egy ország, egy félvilág ünnepelt, tapsolt — és te? Soha sem lépted át a küszöböt, pedig éveken át epedve vártalak, de te elfeledtél engemet, a miként elfeledi a forró nyár, a tavasz hervadt ibolyáját!

Ez már nem egészen így történt Rózika, amint mondd, mert én, mikor di-csőségednek zenitjén voltál, többször elmentem küszöbödhez, de mikor odajutottam, — már mindig más tartotta ajtód kilincsét a kezében és annak kocogtatására csengett ki szobádból — a boldogító „szabad!”

O, ó, te Ferike! Te akkor is a szerény, kékszemű harmadéves jogász voltál; hiszen én minden kocogtatásnál azt hittem, hogy te jössz... és e hitemben harminc esztendeig csalódtam... végre Rükvere báróné lett belőlem... Igen, kerestem Önt Uram mindenfelé, de igénytelenségével, embergyűlöletével úgy betudta magát hálózni, úgy el tudott rejtőzködni, hogy

A rendkívüli közgyűlést kevéssel 9 óra után nyitotta meg Gullner Gyula főispán. Az első tárgy a ref. főgimnázium épület telkéhez szükséges telekrész átengedésére vonatkozó kisajátítási szerződés bemutatása volt, mit azonban, mivel kevés városatyja volt együtt, a közgyűlés végére hagytak. De mivel kellő számban ekkor sem voltak jelen, levették a napirendről. Ugyan ilyen sorsa volt az ezzel kapcsolatban levő második tárgynak is.

Dékány Károly különböző indítványait visszavonta és kérte, hogy azokat adják ki a megfelelő bizottságoknak.

Ezután tértek át a legfontosabb pontra: az 1909. évi költségeloirányzat tárgyalására. Csodálatos, hogy a közgyűlés más pontot nem talált kifogásolni való és megvitatásra érdemes dolgot az egész költségeloirányzatban, mint a Bugacra vonatkozó adatokat. Az összes felszólalások e körül forogtak. Bugac pusztá mikénti kezelésére vonatkozólag kétféle indítvány került a közgyűlés elé. Egyik a tanácsé, amit a pénzügyi bizottság útján terjesztett be és amely olyanformán szól, hogy Szentkirályi Bugacból adjunk ki 600 holdat, már jövőre, Bugac többi része mikénti hasznosítására pedig küldjenek ki egy szűkebb körű bizottságot, mely szakértők meghallgatása mellett adja be javaslatát, azonkívül a legelőn járó marhák szájbéretét 2 koronával emeljék fel. — A másik indítványt Mócza János th. bizottsági tag terjesztette be és azt javasolja, hogy az egész Szentkirályi Bugacot 4000 holdat adjanak bérbe 2 esztendő alatt, az apaállatok állományát helyezték el nagy Bugacson, a vidéki jószágokat szorítsák ki a legelőkről és a szájbéret szállítsák le 2 koronával.

Nagy vita indult meg a két javaslat sorsa fölött, melyben közgyűlésünknek majdnem minden tagja részt vett.

Első sorban Mócza János indokolta meg indítványát, majd Szegedy György tanácsnok szállt sikra a tanács javaslata mellett.

Weber Ede Mócza indítványából csak a szájbér leszállítását fogadja el, míg Farkas József határozatlan az eddigi gazdálkodás ellen tör páloát.

G. Fekete Mihály szerint a jelenlegi gazdálkodás olyan, mint az angol kóros gyerek. Nem lehet az ilyen gazdálkodást továbbra istápolni, mert ez valóságos ön-

csak későn tudhattam meg életben lételet; irodalmi munkáiról sem ismerhettem fel, mert hiszen álnevet használt!! Végre még is itt a csuszok és köszvényesek tanyáján fölfedeztem önt; készültem ám ezen ötven éves találkozásra... és ez sikerült. Sajnos, ön ma is olyan szerény, szelid, igénytelen, mint az a kékszemű harmadéves pesti jogász volt. Isten önnek, ha majd a hatvanadik évi találkozásunk is sikerül, akkor azon kedves, apró tárgyakról fogunk beszélgetni, melyekkel egymást ötven esztendővel ezelőtt megajándékoztuk, mert tudja meg ám Ballagó Ferenc uram, hogy én mindazokat a kedves, apró tárgyakat, melyeket ön nekem ajándékoztatott, féltékenyen őrzöm ma is!

No, hát Méltóságos Rükvere Rozália báróné is tudja meg, hogy amit akkor nekem adogatott, én is mind, kincsésként őrzöm!

A báróné kezét szorított velem és könnybe lábadt szemmel, de büszke lépésekkel távozott arra, amerről jött.

Én pedig, mivel jobbik lábszáramon ismét végigcsúszott a csusz, nagyot sziszszelve, két kövér könnyesepp — és a botom segítségével föltápaszkodtam ülőhelyemről és besántikáltam a Lukácsfürdő étkező termébe.

gyilkosság lenne. Mócza indítványát fogadja el.

Dr. Iványosi Szabó László érvekkel bizonyít a mellett, hogy Bugac felosztása megássa állattenyésztésünk sirját. A lateiner ember nincs tisztában azzal, hogy melyik tábornak, a földosztóknak e vagy az ellenvéleményt nyilvánítóknak van-e igazuk. De bizonyára mind a két tábor a város érdekeit akarja istápolni. Ez ideig neki se volt határozott véleménye és tisztalátása e dologban. De most, miután maga a kormány törvényt alkotott arra vonatkozólag, hogy a községek legelőket tartanak fent, kéri, hogy egészséges állattenyésztésünk érdekében a tanács javaslatát fogadják el.

Majd Vértési József, Tormási Sándor érveltek Mócza indítványa mellett. Végül Kada Elek kelt a tanács javaslata védelmére és kérte annak elfogadását.

Több hozzászólás után névszerinti szavazással 71 szóval 21 ellenében a tanács javaslatát fogadta el a közgyűlés.

A közgyűlés tárgysorozatának utolsó pontja volt a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére az 1909. évre 10% drágasági pótlék megszavazása iránt a pénzügyi bizottság javaslata, mit a közgyűlés elfogadott. És ezzel a rendkívüli közgyűlés 1 óra után véget ért.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, november 19.

— **Személyi hir.** Gullner Gyula főispán titkárával tegnap este városunkba érkezett s ma elnököli a törvényhatóság rendkívüli közgyűlésén. A főispán délután visszautazott a fővárosba.

— **Erzsébet nap.** A boldogemlékü szent királyleány, Szent Erzsébet születésének évfordulóját ünnepelte ma a római katolikus egyház. Az évforduló összeesett a szerencsétlen véget ért királyszonyunk névnapjával és így kettős ünnep volt a mai. A róm. kath. anyateplomban 9 órakor ünnepi szentmise, a kegyesrendi főgimnáziumban és a főreálban pedig iskolai ünnepély volt.

— **Halálozások.** Id. Biró Ádám, Biró Ádám igazgató-tanító édesatyja tegnap délután 74 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése holnap, pénteken lesz d. u. 3 órakor a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint a Hosszu-utca 259. sz. alatti gyászházból. — Özv. Fiala Jánosné életének 80 ik évében elhunyt. Holnap délelőtt 11 órakor temetik a VI. t. Klapka-utcai gyászházból. Az elhunytban Horváth János népkiskolai tanító édesanyját gyászolja.

— **Kinevezés.** Ófelsége a király Marsó György alezredest a III-ik számú csendőrkörület parancsnok-helyettesét, a körület parancsnokává nevezte ki.

— **Protestáns estélyek.** A kollégium több tanára a tél folyamán 4 felolvasó estély rendezését határozta el. E felolvasó estélyek ketteje az adventben kéthetenként, csütörtökön, ketteje pedig az ünnep után, január hó folyamán tartatik meg, ugyancsak kétheti időközönként. — Az estélyeket szavalati, ének- és zeneszámok teendik vonzóvá. Az első felolvasó-estély december 3 án, d. u. 5 órakor leendő, a kollégium tornacsarnokában, — melynek részletes műsorát annak idején közölni fogjuk. Felhívjuk már most városunk közönségének figyelmét ez ugy tárgyunknál, mint változatos műsoruknál fogva méltán érdeklődést érdemlő estélyekre.

— **Dr. Joó Gyulának „A magyar törvényről”** szóló mintegy 300 oldalra terjedő kitűnő tanulmánya megjelent. Kapható Szél Nándor könyvkereskedésében s a szerzőnél.

**Tüzeljünk lupényi diókokszzsal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.**  
Kapható **Rosenbaum A. cég** tüzelőanyag telepén, I. tized, Halasi-nagy-utca 14. sz.

— **Tanfelügyelőnk áthelyezése.** A kecskeméti kir. tanfelügyelői kirendeltség vezetőjét Grézló Jánost a vallás és közoktatásügyi miniszter a mai nap Torontál-vármegye kir. tanfelügyelőjévé nevezte ki. A jól megérdemelt kitüntetéshez szívből gratulálunk, kétségtelen díszes posztó egy olyan nagy vármegye nevelésügyi vezér-férfiává lenni. Sokkal inkább fáj azonban nekünk az, hogy Grézló Jánost elvesztettük. Itt tartózkodása ideje alatt lelkiismeretes munkásságáért becsülni, agilis társadalmi tevékenységéért, kedves modoráért szeretni tanultuk meg. Örizzen meg bennünket jó emlékében, mi szeretettel gondolunk ő reá.

— **Gyászhir.** Jakabffy Györgyné sz. Sárkány Erzsike urasszony, Pilisen, november 18-án váratlanul elhunyt. A boldogult Sárkány Sámuel bányakerületi ág. ev. egyházkerület nyug. püspök és neje Stur Karolina gyermeke, Sárkány Béla, a kecskeméti ág. ev. egyház köztisztviselője álló lelkésze pedig testvérét gyászolja az elhunytban. Halála mély gyászba borította a Laukó családot, akit közeli rokonság fűzött a boldogulthoz. Sárkány Erzsike urasszony halála általános részvételt kellett annyival is inkább, mivel városunkban, gyakori ittartózkodásával, társalmunknak is egyik legkedveltebb tagja volt. Temetése holnap, pénteken délután 3 órakor lesz, amelyen városunkból is sokan résztvesznek.

— **A Nőegylet hangversenye.** A Nőegylet december 8-án tartandó hangversenyének műsora a következő: 1. Felolvasás. Tartja dr. Forgách János, kegyesrendi főgimnáziumi tanár. 2. Kamarazene. Zongorán és hegedűn: Helényiné Halmay Irma és Koller Ferenc, a városi zeneiskola tanárai. 3. Vig. monológ. Előadja Mariházy Miklós színigazgató. 4. a) Nagy ária a Traata operából. b) Francia dal. Előadja Kerényi Adél opera-énekesnő. 5. A csodaszarvas legendája nagy melodráma. Előadja Bagi Jolánka, Fekete Ilonka, Nyul Sárika és Szent-Gály Gyula zeneiskolai igazgató vezetése alatt az énekkar.

— **Erzsébet-ünnep a főreáliskolában.** Erzsébet napján, november 19-én: 1. Himnusz, énekelte az ifjuság 4 hangon. 2. Igazgatói megnyitó. 3. Emlékbeszéd Erzsébet királyasszonyról, tartotta Boross István VIII. o. tanuló. 4. Andante religioso, Bordeaux Gézától, vonós négyes, előadta az ifjusági zenekar. 5. Erzsébet gyászdal A. B. Hanusz Istvántól, énekelte az ifjuság 4 hangon. 6. Luby László: Erzsébet királyné halálára, szavalta Heny Imre VIII. o. tanuló. 7. Beethoven gyászinduló, előadta az ifjusági zenekar. Az éneket és zenét Bordeaux Géza városi zeneiskolai tanár vezette.

— **Áthelyezés.** A honvédelmi miniszter Jalsoviczky Andor esendőr-tiszthelyetteset Temeskubinból városunkba helyezte át.

— **Megüresedett bizottsági tagságok.** Sándor István főjegyző jelentést tett a városi tanácsnak az 1908-ban halálozás és lemondás útján megüresedett th. bizottsági tagok helyének betöltése iránt. A főjegyző jelentését, illetőleg javaslatát a november havi rendes közgyűlés fogja tárgyalni.

— **Társas-vacsora.** Kellemes, családi jellegű disznótoros vacsorát rendezett tegnap este a „Városi Dalárda” a Polgári kör helyiségeiben. A dalárda tagjai igen szép számmal vettek részt a vacsorán és jóévtággal és hangos jókedvvel fogyasztották a *Kolossa Viktorné* szakács művészetét dícsérő kolbászt, hurkát. Az est folyamán számos felköszöntő hangzott el a dalárdisták, a dalárda agilis elnökének Burdács Rezsőnek és a karnagy egészségére s a legkedélyesebb hangulatban maradt együtt a társaság a késő éjjeli órákig.

— **Átirat.** Körmeobánya ma egy átiratban városunk szervezeti szabályrendeletét kérte a polgármestertől.

## Pérfiöltözetek és télikabátok

a legfinomabb angol és brünni szövetekből, mérték szerint 20 és 24 forintért megrendelhetők

### VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében

— Kéttemplom-köz. —

— **Vasuti katasztrófa** Szolnokról kapják a hírt, hogy az ottani pályaudvaron tegnap este a 603. számú gyorsvonat beleszaladt a Szentseről jövő 4307. számú motorvonatba. A gyorsvonat mozdonya a motorvonat pótkocsiját, melyben négyen ültek teljesen összezúzta. A kocsiiban ülők közül ketten súlyosan megsérültek, míg a kocsiiban ülő másik két személy könnyebb sérüléseket szenvedett. Az összeütközés a bejáratú belső karjelzőnél történt hibás blokkolás következtében, ugyanis a motorvonat miután vágánya nem volt szabad védjelzővel ellátva, megállott és a nyomban utána jövő gyorsvonat, mert az előjelzőt szabadnak találta, teljes sebességgel robogott be az állomásra s bár a toronyból rögtön védjeleztek, a gyorsvonat beleszaladt a motorba. A vizsgálatot megindították.

— **Hock János váltója.** Hock János, városunk országgyűlési képviselője följelentést tett a minap ismeretlen tettes ellen a budapesti rendőrségen váltóhamisítás miatt. Följelentésében elmondja, hogy nemrég föl szólítást kapott egy budapesti ügyvédtől, aki fele nevében föl hívja, hogy fizesse ki kétezernégy száz koronás váltóját. Hock Jánost rendkívül meglepte a hír, hogy neki rendezetlen váltója van. Biztosan tudta, hogy ő évek hosszú sora óta senkinek sem irt alá váltóblankettát és azonnal kijelentette, hogy az aláírás bizonyára hamisítás. A továbbiak során azután kiderült, hogy a váltó, amelyről szó van, már tizenkét esztendő. Régi huszrakécsos blanketta, amelyet annak idején egy iskolatársának, Radeán Miklósnak irt alá Hock. De nemcsak ő, hanem Serbán Miklós is Mindketten kitöltetlenül adták át Radeánnak a váltót, aki azt tizenkét évvel ezelőtt egy tartozása fedezésére fordította. A váltót azóta nem mutatták be Hocknak s csak most akarták rajta behajtani. Azonban sokkal többet, mint amennyiért annak idején Radeán értékesítette. A rendőrségen most abban az irányban kutatnak, hogyan került a váltó jelenlegi birtokosához és mi joga akarták kétezernégy száz koronára értékesíteni.

— **Heller Lajos tánciskolája** Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak Egyesülete helyisége). Tandíj: hölgyek részére 10 korona. Úrak részére 12 korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

— **Milyen idő lesz?** Meteor írja: November hó, mint jeleztem újabb jellegű időszakot hozott be az időjárásban, mely decemberrel együtt, tehát az eddigi két hónapi ciklust megtarítva azonos lesz. A valódi téli idő az utóbbi hónapban fejlik ki jobban, már az évszak előhaladása következtében is, de a bolygók állásai szintén azt segítik elő. November hó még hátralevő esomópontja 20., 21., 22., 23. és 30. ra esnek, legerősebb hatásuk a 21. és 30. ikei. December hó esomópontjai 2., 7., 14., 15., 20., 23., 24., 26., 29. és 30. ra esnek, melyek közül a legerősebb hatásuk a 2., 15., 23. és 29. ikei, 2—15. és 29. erősen hideg jeleggel, míg a 23—26. csapadékkal, mely eső is lehet hóval. Havazást a 29. ikei esomópont hatáskörében is várhatunk.

— **Feltört gunyhó.** Homoki János székfői szőlőjében eddig ismeretlen tettesek feltörték a gunyhót és onnan minden elemelhetőt elvittek.

— **Disznótoros vacsora.** Értesitem igen tisztelt vendégeimet, jó ismerőseimet, hogy folyó hó 21. én, szombaton este fel 8 órakor disznótoros vacsorát rendezek, mely áll hurka, kolbász, peccsenye, pogácsa és félliter borból. Egy teríték ára 1 korona 40 fillér. Szíves látogatást kér Sántha Imre vendéglős, Vik tized, Vörösmarti-utca 150. szám.

## SZÍNHÁZ.

\*. **A kis fészek.** Ugy vagyunk „A kis fészek” tegnapi előadásával, hogy szeretnénk rajta megbotránkózni, de a nevetés annyira az oldalunkba állt, hogy a bosszankodást egész elfelejtjük. Teszünk ezt annál szívesebben, mert a kecskeméti közönség régi kedvence, Sarkadi Aladár, a Vígsház művésze kreálta annak egyik legjobb szerepét. Ő volt az előadás központja s az ő művésze mintha átragadt volna a többi szereplőkre is. Mihó Laci kitűnő együgyű szerelmes volt s Lippichné, Margittay, Ujj Kálmán, Papp Tusi mind nagyban hozzájárultak az est sikeréhez. A közönség zsufolásig megtöltötte a színházat.

## Anyakönyvi kivonat.

1908. évi november hó 19-én.

**Születések.** Szakóczy Erzsébet rk. Adamik György rk. Mátyás Erzsébet ref. Hajsza Anna rk. Sós Imre rk.

**Halálozások.** Özv. Fiala Jánosné Rimózi Mária rk. 79 éves. Banó Magdolna rk. 17 napos. Farkas Istvánné Kapás Rozália rk. 80 éves. Mórocz Mária rk. 4 hónapos.

**Házasságot kötöttek.** Pap József rk. Hardi Erzsébet ref. Szabó József Sándor Antal ref. Vágó Margit Mária Katalin rk.

## Cimfestészeti műterem!

Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban

— készítek cimtáblákat, —

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Tisztelettel:

**Kaiser Béla**

cim-, szobafestő és mázoló.

**Kecskemét, Rákóczi-út 100.**

Törvényszéki palotával szemben.

# Féregirtó és fertőtlenítő szer.

Dr. Rigler Gusztáv a kolozsvári kir. egyetemi közegészségtani intézet igazgatója, az általa feltalált s az 1907. év 42974. szám alatt szabadalmazott **féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását Kecskemét és környéke városaiiban szerződésileg reám bízta.** Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva **felelősség mellett elvállalom egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórházak, intézetek, kaszárnyák és bármilyen helyiségek mindenféle férgektől (poloska, sváb, oroszbogár, moly stb.) tökéletes kiirtását, fertőtlenítését.** A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt **A férgek a szobákból épp úgy, mint a butorokból teljesen kipusztulnak.** Az irtószer gáza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem támadja meg. A féregirtás módját a kolozsvári kir. egyetem közegészségtani intézetében behatóan megvizsgálták és minden tekintetben kielégítőnek találták. Mindenemű felvilágosítással és költségvetéssel levélbeli megkeresésre is azonnal és díjtalanul készségesen szolgálók.

**Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,**  
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8137-12-8

# Parcellázási hirdetmény.

Alulírott pénzügyintézet közhírré teszi, hogy a Helvétia közbirtokosság tulajdonát képező és Ballószög állomás mellett levő, mintegy 90 kat. hold, 2-4 kat. holdas parcellákban osztott, jelenleg szántóföld, előnyös árban és kedvező kölcsönnyújtás mellett eladás alá kerül.

Érdeklődőknek a hivatalos órák alatt a kívánt felvilágosítást megadjuk és a vonatkozó térképet megtekinthetik.

Kecskeméti Közgazdasági Bank  
Részvénytársaság.  
8187-10-10

Eladó ház.  
I. tized, Halasi-nagy- és Kádár-utcai  
**25. számú sarokház,**  
mely bármiféle üzlethelyiségnek igen alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel — **azonnal eladó.**  
8154 Értekezhetni 6-6  
ugyanott a tulajdonossal.

## Csemegealmát:

Püspök, jelow, tafet, tengeri, parmen, rozmarin, szercsike, batul, sóvári és fehér pogácsát, szép tiszta példányúakat, továbbá fajtörtét és szagos csemegeezőlt a legmagasabb napiárért keres megvételre Nyikos Sándor gyümölcskereskedő Kecskemét, VII. tized, Csongrádi-nagy-utca 76. szám, a szódavizgyár mellett. 8176-6-4

## Eladó ház, szőlő és föld.

Özv. Kása Mihálynénak IV. tized, Árok-utca 276 számú háza, az Öreg hegyben, Nagy Sándor szomszédságában levő szőlője, Talfajában, Kása István szomszédságában 8 hold, Cseh József szomszédságában 2 h. földje szabadkézből eladó. Értekezni lehet a fenti számú háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

## Földeladás.

Közel a városhoz, **kitűnő** minőségű **nagyobb földbirtok** kedvező feltételek mellett, kisebb részletekben is eladó.  
Cím megtudható: a kiadóhivatalban.

## Olcsó tűzifa.

Bán Ferencnél Örkényen, a Vasút-utcában nagymennyiségű **száraz tölgyfa** a következő olcsó áron kapható: **hasított tölgyfa** erdei öle 28 korona, a gömbölyű 20 korona. — Waggonba rakva 3 koronával több ölenként. <sup>8180</sup> <sub>6-3</sub>

**Kiadó korcsma.** Szentkirályi korcsmahelyisége a pusztaszentkirályi malomnál kiadó. — Értesítést ad Szentkirályi Tóth Márton ügyvéd. 3196-7-3

**Eladó ház.** Halasinagy utcán, 16. szám alatt, **idős Csaki-féle ház** eladó, **azonnal is átvehető.** Értekezni lehet VIII. t., Halasi-nagy-utca 8074 26. szám alatt. 30-25

## Uj kályhák! Az eddig már ismert, Uj kályhák!

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,  
a legegyszerűbb szerkezetű és  
legjobbnek elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

## IRKÁLYHÁK

egyedüli elárusítását is megkaptuk. Ezen kályhák a fűstűző és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50-70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányu nagy kályhakészletünket az igen tisztelt vevőközönség szíves figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utánzatok megvételétől óvakodjanak,** mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák** és amellet sokszor drágábbak is.

== Teljes tisztelettel: ==

## GYENES S. ÉS FIAI.

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.  
Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

**100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**Zilzer Adolfnál,** Mezei- és Trombita-utca sarkán.  
Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

**Eladó föld.** Urréten, a nagykőrösi-ut mellett, Csáki István úr földje szomszédságában, a várostól 5 kilo méternyire levő 8 és fél hold szántóföld, — mely közel és jöminőségénél fogva zöldség-termesre igen alkalmas — olcsón eladó. Értekezhetni VI. tized, Liliom utca 220 szám alatt. 8199-3-2

**5% kamatra**  
**1600 vagy 2000 koronát**  
keresek első betáblázásra.  
Címem megtudható a kiadóhivatalban.

## Kereskedő urak

az idény bekövetkeztével szíves figyelmüket felhívom elsőrendű **tölgy-, akác-, bükk- és vegyeshasáb-, mint fölsvágott fak,** továbbá elsőrendű **porosz szalonköszén, bpesti légszeszkocszt,** valamint **belföldi fűtőszén; takarmányneműek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab, széna és szalma,** ugyszintén **Cement és mész** és egyéb **építési anyagoknak** nálam való beszerzésére. Különösen föl hívom szíves figyelmüket az országszerte elismert **„Turul“ vasaló faszénre,** mely **egyedül nálam kapható.**

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpon-  
tosabb kiszolgálásról, miért is kérem szíves bizalmukat. — Kiváló tisztelettel:

## Szigeti Mór és Társa.

Telefon 23. Tulajdonos **Fabián Illes Ödön.** Telefon 23.  
Csongrádi-nagy-utca 8. szám.

**100 db ászokhordó** ugyanott **eladó 15-60 hrig.**